



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
МИНИСТЕРСТВО НА ЗДРАВЕОПАЗВАНЕТО
РЕГИОНАЛНА ЗДРАВНА ИНСПЕКЦИЯ ХАСКОВО

адрес: гр.Хасково 6300, ул. " Патриарх Евтимий " № 2,
Директор: тел./ факс 038 665489, тел.624072 , 665096

e – mail: rzi@haskovo.net

www.rzi-haskovo.org

Изх № РД – 02- 509
Хасково, 10.04.2013 г.

ДО

ВСИЧКИ ЛЕЧЕБНИ ЗАВЕДЕНИЯ

ОБЛАСТ ХАСКОВО

ОТНОСНО: *Указания за работа и движение на първичните документи «Съобщение за смърт» и «Свидетелство за перинатална смърт»*

УВАЖАЕМИ КОЛЕГИ,

С направените изменения на Наредба №14/15.04.2004 г. за медицинските критерии и реда на установяване на смърт, издадена от Министерство на здравеопазването и обн. ДВ, бр.32 от 2 април 2013г. е регламентирана промяна по отношение броя на издаваните екземпляри от лекаря, констатирал смъртта, както и „маршрута” на екземпляр от „съобщението за смърт и „свидетелство за перинатална смърт”.

Съгласно чл. 4 от Наредбата, документът «Съобщение за смърт» се попълва в три екземпляра. Първият екземпляр от документа се изпраща на длъжностното лице по гражданското състояние в общината, района, кметството или населеното място, на чиято територия е настъпило събитието. Вторият екземпляр от документа се изпраща в РЗИ Хасково. Третият екземпляр остава на съхранение при лекаря/лечебното заведение. В случай че смъртта е установена в лечебно заведение, екземплярът се съхранява в създаден за целта регистър в лечебното заведение.

При раждане на мъртво дете и при смърт на дете в първата седмица от раждането в ЛЗ за БП лекарят/фелдшерът, установил смъртта, попълва "Свидетелство за перинатална смърт" като приложение към "Съобщението за раждане" - в случаите на раждане на мъртво дете, съответно към "Съобщението за смърт" - в случаите на живородено, починало в продължение на 168 часа след раждането.

Действащите и към момента правила, при кодиране на причините за смърт, продължават да са основа за кодирането на смъртността, като се променя задължителният

минимален брой рубрики, вместо тризначният код по МКБ – 10, е **необходимо да се кодира детайлно до 4-ти знак** (където това е възможно). Буквеният код задължително се изписва на латиница, с печатни букви.

При кодирането на смъртността, е необходимо да се спазват Общия принцип и правилата за избор на изходна предшестваща причина за смърт – МКБ – 10, том 2, ръководство с инструкции за работа.

Списък с кодове на диагнозите на умираанията по причини до ниво 4-ти знак на МКБ – 10 можете да намерите на сайта на НЦОЗА <http://ncphp.government.bg/актуална-информация.html>

Във връзка с гореизложеното Регионална здравна инспекция – Хасково създава следната организация на работа за получаването на документите:

- **Всеки месец до 5 число** всички ЛЗ за болнична и извънболнична помощ изпращат в РЗИ – Хасково екземпляр от документа „Съобщение за смърт” и/или екземпляр от приложение „Свидетелство за перинатална смърт”, издадени в предходен месец, придружени с 3 бр. приемно - предавателни протоколи по приложените образци.

Приложения: съгласно текста

С уважение,

Д-Р СОНЯ ДИМИТРОВА
Директор Регионална здравна
инспекция - Хасково

